

Университет И РЕГИОН

№ 23 (362) июнь 2008

Не разлетимся
как осколки...

стр. 5



СОБЫТИЕ

Спорт - просто образ жизни. И не только

Репортаж с закрытия Спартакиады вузов Тюменской области

АФАНАСИЙ НИКИТИН,
фото Дениса Зиновьева

Спартакиада вузов Тюменской области проходила уже в 13-й раз. В этом году она проводилась на базе ТюмГУ, но характер числа 13 никак не сказался ни на организации соревнований, ни на выступлении студентов университета: тринадцатый раз госуниверситет занимает 1-е место. Для Геннадия Чеботарева, ректора ТюмГУ, 13-я Спартакиада является «почти юбилейной», так как он - ректор университета-победителя, а победа делает любую дату знаменательной.

Торжественное закрытие Спартакиады проходило в актовом зале ИФК ТюмГУ. В нем собрались непосредственные участники спартакиады, ректоры вузов-участников, директора институтов, факультетов, кафедр физической культуры и спортклубов. Первыми были объявлены победители второй группы вузов (не имеющих институтов и факультетов физической культуры), лидером в которой стал ТюмГНГУ, а второе и третье места заняли ТюмГАСУ и ТюмГСХА. Ректор нефтегазового университета поздравил всех участников с завершением соревнований и достигнутыми успехами, а также пожелал всем честности в спортивной борьбе. Церемония не обошлась и без представителей власти, в частности, Виктор Рейн, заместитель председателя и депутат Тюменской областной думы, вручил победителям кубки и выступил со ставшей уже традиционной речью про волонтеров: «Студенты, вы - волонтеры спортивного движения!» - с воодушевлением произнес он. Дмитрий Грамотин, директор департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области, пояснил, чем важно участие, а тем более победа в областной Спартакиаде вузов. Для университета это очередной шанс заявить о тюменской спортивной школе не только на окружном уровне, но и на уровне страны. И, если учитывать успехи спортсменов, воспитанных в ТюмГУ, то университет в предыдущие годы удачно использовал этот шанс. Кроме того, областная Спартакиада вузов является важнейшим элементом спортивной картины региона, так как межвузовские соревнования - старейшие в области, хотя спартакиадное движение стремится охватить все категории населения (проводить также спартакиады среди журналистов, ветеранов и др.).

(Окончание на стр. 3)



КАЛЕНДАРЬ

12 июня - День России

ИРЕНА ГЕЦЕВИЧ

Мне кажется, праздники любят все. Правда, по-разному к ним относятся. Однако, если они есть, то их следует отмечать. Они ведь для этого учреждены. Хотя не все.

Особое место в календаре праздников в нашей стране занимает День России. Современное название некогда политического красного дня мне нравится. Не то что День независимости России, который в 1994 году мало кто принял. А потому каждый год 12 июня проходили два митинга. Левых и правых, за и против, коммунистов и сторонников Ельцина.

С 2002 года этот день обрел иное, более торжественное звучание. И такой праздник России нужен. Потому что на самом деле граждане нашей страны испытывают романтическую потребность в проявлении своих патриотических чувств. Особенно молодежь. Обратите внимание: что сейчас в большой моде у тех, кому нет тридцати? Флаг России, с которым сроднились не только болельщики футбола, хоккея и иных видов спорта. С флагом России на лобовом стекле уже несколько лет ездят автолюбители в будни и праздники. Его с энтузиазмом носят студенты и школьники на демонстрациях. Без него уже не мыслят бывающие туристы ни одной поездки за границу. Список поводов, по которым люди демонстрируют достойное отношение к флагу России, большой.

Второе не менее важное примечание с большим знаком плюс по поводу нашей потребности к выражению патриотических чувств опять же связано больше с молодежью, которая с удовольствием исполняет гимн России и, как мне кажется, чувствует при этом величайшую гордость. Может, не стоит говорить об этом в превосходной степени? Но мне нравится, как они поют гимн на музыку Александра. Прежде, в коммунистические времена, тогдашняя молодежь так не пела гимн великой страны. А сейчас - посмотрите репортаж с любой спортивной арены в самом его начале: трибуны поют главную Песню страны.

России нужен праздник, который бы выражал красоту и достоинство ее граждан, величие просторов и истории, славу достижений во всем, где мы все равно впереди планеты всей. Я не только про литературу, музыку и балет. И, конечно, этот молодой праздник должен обрастать новыми традициями, соблюдать которые людям было бы радостно.

Ты - гордость университета



Валерий Переверзев - гордость университета

Ежегодно Тюменский государственный университет чувствует своих лучших воспитанников, достижения и победы которых являются не только достоянием университета, но и яркими страницами в летописи «страны Тюмени», гордостью России!

7 июня в Дворце искусств «Пионер» прошла традиционная церемония награждения лучших студентов ТюмГУ «Ты - Гордость Университета». Всего более 500 самых талантливых, спортивных и умных поднялись на сцену за заслуженной наградой.

Весомый вклад универсантов в имидж Тюменской области как одной из самых спортивных, творческих и интеллектуальных регионов России ценится и на правительственном

уровне: поздравить студентов пришли представителями властных структур.

В течение 2007-2008 учебного года студенты и аспиранты ТюмГУ успешно защищали честь alma mater, становясь победителями Всероссийских студенческих олимпиад, конкурсов научно-исследовательских работ, завоевывающая звания чемпионов России, Европы, мира, звания чемпионов Олимпийских игр. Многие из них уже сейчас входят в интеллектуальную, творческую и спортивную элиту Тюменской области и России.

Университет гордится своими студентами! Благодаря вам ПЕРВЫЙ вуз региона ВСЕГДА ПЕРВЫЙ!

ЕВГЕНИЯ БАШ

5 июня 2008 года состоялась очередная пресс-конференция заместителя начальника Главного управления строительства Тюменской области Натальи Александровны Алексеевой.



С 2006 года, - сказала Алексеева, - мы начали реализовываться две программы: «Обеспечение жильем молодых семей» и «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов - участников ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года»».

Только цифры
«Обеспечение жильем молодых семей»

Квартиры для молодых семей (при помощи государства)

С июля 2006 года начали выдавать свидетельства и субсидии молодым семьям. В основном списке молодых семей - участников 2006 года числится 1262 семьи. По состоянию на 1 мая 2008 выплачено 1034 субсидии (82% от списочного состава).

Данная программа предполагает не 100-процентную государственную поддержку, направленную на приобретение или строительство жилья. По первой программе предполагается 40% из федерального, областного и местного бюджетов, остальная доля - собственно средства молодой семьи. Семьи, которые не имели собственных средств на 2006 год, от участия в программе отказались, подав заявления на 2007, 2008 или 2009 годы. На настоящий момент построено и приобретено участниками программы 2006 года около 74 тыс. кв. м жилья.

В 2007 году в основном списке числится 1490 семей. На 1 мая 2008 выплачено 1109 субсидий (74% от списочного состава). Реализация списка 2007 года не завершена. На настоящий момент участниками 2007

года построено и приобретено жилья более 76 тыс. кв. м.

В списке 2008 года утверждено 1817 молодых семей. Это только основной список. Резервный - 1712 семей.

С каждым годом увеличивается количество семей, желающих участвовать в данной программе, и, соответственно, увеличивается количество денег, выделяемых из федерального бюджета.

Из областного бюджета выдаются займы на строительство индивидуального жилого дома, либо на приобретение жилья по договорам долевого участия в строительстве. Постановлением правительства Тюменской области предусмотрено за каждого рожденного ребенка после получения этого займа, займ погашается на 30%.

В случае рождения ребенка выплачивается 5% от расчетной стоимости жилья, если ребенок родился с момента подачи заявления на участие в программе до истечения 9-месячного срока, указанного в свидетельстве.

Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов

участников ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года»

Данная подпрограмма начала реализовываться в августе 2006 года.

На 1 апреля 2008 участникам мероприятий по списку 2006 года выплачено 514 субсидий (из 534 участников по основному списку). По данной программе участники получают 70% субсидий от расчетной стоимости жилья.

Молодым семьям и молодым специалистам - участникам 2007 года выплачено 245 субсидий. Остаются не реализованными 63 свидетельства, срок действия которых истекает 28 ноября 2008 года.

В сводном списке 2008 года утверждено 619 молодых семей и молодых специалистов. Но число участников мероприятий на доведенный лимит составляет 164 семьи. Это всего 26% из заявившихся претендентов.

Один из членов данной молодой семьи обязательно должен работать в социальной сфере или сфере агропромышленного комплекса. Один из супругов должен 5 лет отработать в данной организации.

Кому дадут субсидию

Правом на получение жилищной субсидии могут воспользоваться молодые семьи, возраст обоих супругов в которых не превышает 35 лет, либо неполные семьи, состоящие из одного молодого родителя в возрасте до 35 лет, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и имеющие одного и более ребенка (в том числе усыновленного и (или) удочеренного), постоянно проживающие в Тюменской области.

Участвовать в данной программе могут молодые пары, не только стоящие в общей очереди (до 30 июня под нуждающимися в улучшении жилищных условий понимаются молодые семьи, поставленные на учет до 1 марта 2005 г. (то есть на момент вступления в силу Жилищного кодекса), но и после 1 марта 2005 года. Как правило, это семьи, претендующие на социальное жилье, то есть неспособные без помощи государства решить жилищную проблему). Но и те молодые семьи, которые могут подтвердить критерии нуждаемости в улучшении жилищных условий в соответствии с постановлением 142-п.

Какая семья может быть признана нуждающейся в жилье?

Основной критерий, по которому молодая семья может стать участником программы, - семья должна быть реально нуждающейся. При подаче заявления необходимо предоставить соответствующие документы. Перечень их очень длинный.

Тюмень - Страсбург: дружим университетами

С 7 по 10 июня с визитом в ТюмГУ находился г-н Микаэль Артмеер, вице-президент по международным связям, профессор Института политических наук Университета Роберта Шумана (г.Страсбург, Франция).

7 июня г-н Артмеер встретился с ректором ТюмГУ Геннадием Николаевичем Чеботаревым, чтобы обсудить уже действующий договор о сотрудничестве, а также наметить планы совместной работы на будущее.

Дружеские связи нашего университета со страсбургским вузом налажены уже давно: действует договор о сотрудничестве и академическом обмене, идет регулярный обмен студентами.

Напомним, что во время прошлого года визита г-н Артмеер отметил, что «Тюменский университет - очень хорошо укомплектованный, эффективный и динамично развивающийся, у меня есть возможность бывать в разных вузах, с которыми подписаны договоры о сотрудничестве, и сравнивать их работу с работой ТюмГУ».

Договор о сотрудничестве между ТюмГУ и Университетом Роберта Шумана был заключен в июне 2006 года. Сотрудничество развивается по различным направлениям: обмен студентами, обмен опытом между преподавателями, участие в конференциях. За два года семь студентов ТюмГУ прошли обучение в Страсбурге, четыре французских студента - в ТюмГУ, в данный момент четыре студента и аспиранта МИФУБ проходят 4-недельную стажировку в Международной летней школе «Европейский бизнес». Два студента ТюмГУ пройдут обучение по программе обмена в течение двух семестров в Университете Роберта Шумана, а ТюмГУ примет двух студентов из Страсбурга.

В рамках мероприятий ИОП ТюмГУ в ноябре 2007 года Университет Роберта Шумана организовал для 14 преподавателей ИГиП и МИФУБ стажировку «Преподавание публичного администрирования и менеджмента во Франции». Были организованы следующие семинары и занятия: «Преподавание публичного администрирования и

менеджмента во Франции»; «Практика публичного управления во Франции» с визитом в Национальную школу администрирования Франции; «Организация научных исследований в университетах Страсбурга»; «Внедрение Болонского процесса в университете Роберта Шумана, аккредитация и перспективы объединенного Университета»; «Учебные программы в Школе менеджмента Страсбурга в рамках развития Европейского подхода управления и экономики»; «Учебные программы и научные исследования в области управления водными и природными ресурсами в Страсбурге» в Национальной школе управления водными ресурсами и окружающей среды; «Профессиональное образование в области публичного администрирования и управления в Университете г. Метца» с выездом в Университет Поля Верлена г. Метца; «Учебные программы в области управления природных ресурсов и Устойчивого развития в Университете Версаля Сент-Кантен-Ивлини» с выездом в Париж. Обучение было дополнено учебными визитами в европейские и французские учреждения и организации: Совет Европы, Европейский суд по правам человека, Европейский парламент, Департамент природных ресурсов Альзасского региона, Торгово-Промышленную палату Страсбурга, мэрию Страсбурга, Техноцентр Университета Версаля Сент-Кантен-Ивлини. Были также организованы встречи в Генеральном консульстве и Представительстве Посольства РФ в Страсбурге.

В сентябре 2008 года планируется стажировка в рамках ИОП для административных работников МИФУБ с целью изучения европейского опыта управления университетом. Микаэль Артмеер встретился со стажерами для обсуждения их пожеланий и предложений по организации визита в Страсбург. В ноябре запланирован визит ректора ТюмГУ Геннадия Чеботарева в Университет Роберта Шумана и в другие вузы Страсбурга (Университет Луи Пастера, Университет Марка Блока, Национальный институт прикладных наук), с которыми ТюмГУ также имеет дружеские связи.

Пять - ноль

ОЛЬГА ЧИРКОВА



«А это будущий биолог», - уверенно произнесла много лет назад учитель начальных классов Любовь Егоровна, неторопливо проводя рукой по мелким кудрям своего воспитанника Миши Иванова.

И она не ошиблась. В этом году Михаил Иванов уже получил диплом об окончании биологического факультета ТюмГУ. Средний балл диплома 5,0. А это значит, что за все эти годы в его зачетке появились только отличные оценки. «Учиться было не трудно, - спокойно говорит Михаил. - Академическая гимназия ТюмГУ дала хорошую основу для дальнейшего обучения. Так что студенческие годы были в радость. Даже участие в олимпиадах стало естественным процессом, само собой разумеющимся, только требующим большей мобилизации».

М.Иванов участвует в реализации инновационной образовательной программы университета, занимается внедрением технических проектов на кафедре анатомии и физиологии человека и животных.

Его диплом посвящен исследованию регуляции активности Na/K-АТФазы у млекопитающих. Знания в этой области раскрывают молекулярные механизмы стресса. Исследования подобного плана, возможно, помогут открыть перспективы создания терапевтических средств, действие которых направлено на повышение устойчивости организма к стрессу.

- Не грустно расставаться с университетом?

- А я с ним и не расstaюсь. В ТюмГУ меня держат многие факторы. Планирую поступать в аспирантуру, и если все получится, впоследствии преподавать. Небольшой педагогический опыт у меня уже есть. На летних каникулах был руководителем биологического кружка в одном из детских центров черноморского побережья. Был приятно удивлен, что детям

интересны знания о животном мире, об окружающей среде. Порой мои занятия по времени завершались, а ребята не хотели завершить, были готовы слушать рассказы и дальше. Их пылкость радовала. Конечно, будет не хватать студенческих практик, на которых мы часто круглосуточно что-то собирали, изучали, смотрели, исследовали... В такой неформальной обстановке, не отвлекаясь на подержание официального тона, мы очень плодотворно работали.

С первого курса Михаил в интеллектуальных играх. За эти годы стал чемпионом Тюменской области по игре «Что? Где? Когда?», двукратным победителем ТОП-6 по Брейн-рингу, призером Тюменской области по играм «Тройка», «Мультиринг», призером Лиги Тюмени по Брейн-рингу в составе команды университета «Сливки общества».

«Человек рождается зависимым, - философски рассуждает Михаил. - И только в студенческие годы он ощущает необыкновенную свободу, безграничность будущего, самостоятельность и призрачность ограничений. Жаль, что это удивительное время длится лишь пять лет».



Фото В. Выходцева



Спорт - просто образ жизни. И не только

Репортаж с закрытия Спартакиады вузов Тюменской области



(Окончание. Начало на стр. 1)

Среди вручавших награды были спортсмены и тренеры не только областного, но и мирового уровня: Галина Куклева и Луиза Носкова, олимпийские чемпионки по биатлону, Сергей Воинов, директор «Школы высшего спортивного мастерства».

После музыкального номера в исполнении Ольги Бредихиной началось награждение победителей первой группы вузов, располагающих институтами или факультетами физической культуры. Кроме ТюмГУ, лидерами этой группы стали СурГУ (2-е место) и ТобГПИ (3-е место). С поздравлением на сцену вышел ректор Геннадий Чеботарев. Он внес предложение задействовать в спартакиаде еще и ректоров: «Ректорам надо взять пример со студентов и в следующем году поучаствовать хотя бы в рыбалке». Стоит заметить, что ректоры будто бы боялись упрека в том, что спорт в их вузе превыше всего, и постоянно оговаривались: «У нас главное - это учеба, а спорт - просто образ жизни».

Во время второй паузы в награждении прозвучала песня Олеси Вольки, после чего под звуки гимна ТюмГУ в зал был внесено знамя Спартакиады вузов Тюменской области. На сцене знамя было символически передано ректором ТюмГУ - ректору ТюмГАСУ. Зимой 2009 года начнется очередная (четырнадцатая) Спартакиада вузов, которая пройдет на базе архитектурно-строительного университета.

P.S. На областной студенческой Спартакиаде дружная команда ТюмГУ победила в:

лыжных гонках (мужчины),
лыжных гонках (женщины),
первенстве по футзалу,
в настольном теннисе (женщины),
плавании,
дзюдо,
гиревом спорте,
волейболе (мужчины),
волейболе (женщины),
легкой атлетике,
легкоатлетическом кроссе.

Чемпионы Спартакиады вузов в личном зачете:

настольный теннис: Марина Воденикова (МИФУБ).

гиревый спорт: Сергей Васильев (ИФК), Григорий Тагильцев (ИФК), Руслан Дикаев (ИФК), Александр Кальченко (ИМЯКН), дзюдо: Елена Лысико-Гусарова (ИФК), Валерия Тимофеева (ИФК), Татьяна Левкина (ИФК), Алексей Корнеев (ИФК).

легкая атлетика и легкоатлетический кросс: Валентин Нарежный, Алена Пылева (ИФК), Александр Николаев, Гузель Давлятчина (ИГиП), Александр Сигаловский (ИФК), Яна Орликова (ИФК), Николай Покутнев (ИФК), Сергей Шубенков (ИФК), Лариса Иванова (ИФК), Евгения Черетович (ИППиУ).

лыжные гонки: Дмитрий Васильев (ИФК), Надежда Деменова (ИФК).

биатлон: Мария Садилова (ИФК),
плавание: Альберт Малцев (ИФК).



В поисках гармонии

КСЕНИЯ ГЛУХОВА

Гармония. Что это такое? Когда все уравновешено? Когда нет конфликта? Когда не возникает разногласий? Но ведь каждый человек индивидуален, неповторим, безграничен в своих чувствах, мыслях и желаниях. Но могут ли совершенно разные по профессии, по образу жизни, по мировоззрению люди находиться в гармонии друг с другом? Возможно ли, что совершенно разные взгляды на один и те же вещи находят точки соприкосновения? Посмотрим... Мы попросили людей разных профессий ответить на вопросы: что такое **любовь, дружба, родина, семья, человек?** Попробуем найти в их ответах ту самую гармонию.

Наталья Старых, главный специалист комитета дошкольного и общего образования управления по образованию администрации города Тюмени.

ЧЕЛОВЕК - в широком смысле этого слова можно написать многое. Но главное, что отличает человека - это умение любить, дружить, стремиться развиваться, получать новые знания и быть полезным.

ДРУЖБА в жизни имеет не меньшее значение, чем любовь. Но дружить умеют не все. В моем понимании - это бескорыстное доверительные отношения близких по духу людей.

СЕМЬЯ - это то, без чего человек не может жить. Это часть тебя, это твои родные человечки - дети, это твой тыл, это дом, где тебя всегда ждут!

РОДИНА - понимание особых чувств к Родине приходит с взрослением человека. Я не говорю о патриотизме и других высоких чувствах. Родина - особая мощная энергетика, дающая силы жить.

ЛЮБОВЬ - это чувство, которое поглощает человека целиком, главное, что можно ощущать в этом состоянии - желание добра тому, кого любишь. А любить можно мужчину, детей, семью - братьев, сестер, бабушек, дедушек, даже место, где ты родился, отдыхаешь. Словом любовь многогранна. Она дает жизненную силу, придает уверенности в себе и просто помогает жить. Без любви я лично не представляю своей жизни.



Наталья Лашманова, журналист, Москва.

СЕМЬЯ - это одна большая проблема. Но без нее жизнь теряет смысл.

РОДИНА - все-таки как филолог: возможность выражать все мысли и эмоции адекватно - на том самом языке и в том самом окружении.

ЛЮБОВЬ - Какая? К родителям, детям, друзьям, мужу - ко всем, прежде всего, и в том самом отношении. А дальше - каждому свое...

ЧЕЛОВЕК - самая большая загадка Вселенной.



Лариса Андропова, врач-стоматолог.

ДРУЖБА. У всех понятия разные. Для меня, это тогда, когда тебя понимают с полуслова, считаются с твоими поступками и мыслями.

ЛЮБОВЬ. Когда тебя уважают и ценят, когда всегда тебя ждут.

СЕМЬЯ. Продолжение рода, обеспечение старости, счастье, и надежный тыл! Самое главное в жизни.

РОДИНА. То место, где ты родился, учился, где твои корни. Там, где ты себя чувствуешь как дома, и куда тебя тянет.

ЧЕЛОВЕК - это характер, взгляд, мировоззрение, свои достоинства и недостатки. Это личность, высший разум.



Ольга Тишкина, учитель российской словесности.

ДРУЖБА - взаимообогащение.

ЛЮБОВЬ - взаимопознание.

ЧЕЛОВЕК - Вселенная, космос.

СЕМЬЯ - Семья.

РОДИНА - в чем ты существуешь

и то, что существует в тебе.



Вера Вешкурцева, врач-педиатр.

ДРУЖБА - это, в первую очередь, взаимопонимание. А также помощь в трудных ситуациях и доверие. Я уверена, что существует и дружба между мужчиной и женщиной, и женская дружба. Например, у меня есть подруга, которая поддерживает меня уже 38 лет. Такая дружба уникальна.

ЛЮБОВЬ - Любовь бывает разная. Любовь к мужчине - это одно, любовь к своему ребенку - это другое. Любовь - это когда тебя ценят, тебя чувствуют, когда тебя могут защитить, и ты можешь отдать все за человека. Хотя, конечно, не за каждую любовь все отдашь.

СЕМЬЯ - это место, куда

хочется возвращаться, возвращаться с хорошей новостью, или даже с плохой, место, где тепло и уютно, где тебя ждут и понимают. И, безусловно, у каждой семьи должен быть Дом.

РОДИНА - как, наверное, у всех есть большая и есть маленькая. Для меня маленькая Родина - это то место, где я родилась. А большая, конечно же, - наше государство. Я не представляю свою жизнь в другой стране - только в России. И еще, на мой взгляд, ощущение Родины проявляется только в тяжелых для страны моменты - в повседневной жизни этого нет.

ЧЕЛОВЕК - индивидуум, который должен повышать свой интеллект и развивать свою личность ежeminутно.



Владимир Коревицкий, директор Тюменского драматического театра

ДРУЖБА - По моему глубокому убеждению, скорее всего это слово мужского рода, так как наиболее часто эти отношения складываются между мужчинами со школьных и студенческих лет. И они, как ни странно, порой для мужчины значат не меньше, а порой и больше, чем любовь между мужчиной и женщиной.

Помните? «Любовь приходит и уходит...» Почему это так важно для мужчины? Видимо, есть потребность рядом иметь человека без какой-либо выгоды.

Помните? «Один любит, другой позволяет себя любить...»

Счастливы те мужчина и женщина, у которых есть настоящая любовь!

Счастливы тот мужчина, у которого есть настоящий друг!

ЛЮБОВЬ - Самое емкое и великое слово. Это слово женского рода - потому что характеризует отношение к родителям, предкам, женщине, детям, Родине. Все эти слова в основном мягкие, добрые, теплые, ласковые и почти женские. Самые же великие значения этого слова это, во-первых, любовь к Богу (Правда, многие нашей стране, в основном атеистической, к сожалению, этого не признают). Во-вторых, любовь к Матери, давшей жизнь!

Прожив немало лет, я понял, что самое великое, что создала природа на земле - это **ЖЕНЩИНА!** Ведь не случайно, когда уходит из жизни твоя родная мама, ты вдруг неожиданно понимаешь, что стал одиноком на этом свете.

И если ты теряешь любовь к женщине, то в тебе тоже что-то ломается. Некоторые называют любовь биохимическим процессом, кто-то болезнью, а кто-то воспевают ее как величайший дар. Не знаю, что здесь истина. Но знаю точно: любовь - это талант, данный Богом, а талантливых людей на земле очень мало. Так что Господь этим талантом одаряет не всех!

ЧЕЛОВЕК. Живое существо, которому Господь дает талант стать и быть. Человеком или нет. Нет - это значит просто быть человекоподобным существом, хотя и в нормальном облики. Жизнь постоянно в самых критических ситуациях бросает Человека и проверяет его на Человечность.

Неправда, что человек - существо разумное и мыслящее, природа только дает ему возможность стать таковым. Из истории: ребенок, выросший среди животных, лишен этого Господнего дара!

Как оказывается, не просто, живя среди людей, оставаться человеком с большой буквы. А это значит быть добрым, великодушным, понимающим, не злобным и не мстительным. Не отбирать последнее у кого-то, не отталкивать, стремись к своей цели, и помнишь всегда, что есть те, кому хуже, чем тебе.

СЕМЬЯ. СЕМЬ - Я.

А это значит, что есть бабушка и дедушка, папа и мама, брат и сестра и еще один представитель следующего поколения. Когда нет семьи - ты можешь потерять и себя. Большая семья - это прекрасно, если только в ней не заведется хотя бы один злой человек. Он может разрушить семью. Но в большой семье эта вероятность очень мала. Потому что именно большая семья сильна взаимовыручкой. Только в большой семье крепки уклады и традиции предыдущих поколений. А это дает мощную иммунную защиту человеку в жизни.

РОДИНА. Это то место, где ты родился. Это страна, город, деревня, улица, дом и, в конце концов, это твоя семья, или как раньше говорили - род. Не случайно **РОДИНА** и **РОД** - однокоренные слова. Этими словами нужно гордиться, эти понятия нужно любить и никогда не предавать! Чтобы не прервалась связь времен, твоего рода.

P.S. Люди разные, ответы разные... Но...

«Когда в одной избушке безмятежно спят и помнят, и художник, и врач, и оленевод, и ученый, разве может быть что-то выше такой гармонии!»
(Юрий Вала «Поговори со мной»)



Не разлетимся как осколки...

ОЛЬГА ЧИРКОВА

Первый выпуск делает в этом году кафедра музыкального образования. Имена студентов группы 2937 за эти годы не раз печатались в газетах. Андрей Конох, Олеся Вольк, Рината Мишулина, Юлия Брехнева, Марина Панкова... Половина группы уже давно работают в филармоническом хоре «Ренессанс».

В начале месяца ребята защищали свои дипломные работы. «В день защиты детей шла наша защита, - смеется староста группы Ольга Тигеева.

О ней...

Ольга Тигеева в этом - последнем для нее - учебном году стала лучшей студенткой своего института. Она окончила школу №73 «Лири», и в год получения аттестата узнала об открытии музыкального отделения в ТюмГУ. Словно специально для нее.

Народная песня, которую она полюбила, еще будучи школьницей, и здесь осталась ее главной темой. Именно с народными песнями она выходила на сцену фестивалей-конкурсов «Студенческая весна», «Нота» и становилась лауреатом.

Темой ее дипломного исследо-

прибранный вид, который мне очень нравится. Я считаю, что коса украшает девушку. Потому всегда ругаю, если кто-то остригает волосы.

- Ольга, вам не сложно было переходить с народного пения на академическое?

- Очень сложно. И у меня были большие голосовые проблемы. Хрипы, сип. Но занималась, и в итоге вокал сдала на «5» - система Виктора Вадимовича действует! Спасибо педагогу Инне Александровне Трифиной за кропотливую работу со мной.

- Но ведь сложность не только в технике...

- Да, в фольклоре исполнение более свободное - на улыбке, в движениях. А в академическом пении необходимо следить за артикуляцией, сохранить все критерии пения. На первые занятия мы приходили с зеркальцами - работали с собой. Поначалу эти занятия казались нелепыми, но они многое дали. Теперь я и в своей работе с детьми использую зеркало. Ребятам очень нравится.

- Любовь к народной песне находит отражение в вашей концертной жизни?

- Конечно. Некоторые народные обряды мы исполняем не только на сцене. Так, очень любим колядовать. Я люблю петь, даже когда мою посуду.

- За время школьных лет с концертами вы были в Турции, Финляндии, Швеции, Дании. Где удалось побывать за студенческие годы?

- В основном в российских городах. В прошлом году появилась возможность попутешествовать, и я была в Болгарии, Польше, Германии, Франции, посетила Испанию и Монако. В прошлом году мы представляли ТюмГУ на слете студенческого актива профсоюз УрФО в Екатеринбурге, где студенты в русскую песню просто влюбились. Нас даже просили петь. Мы ехали просто поучаствовать в семинарах, а в итоге вели закрытие слета.

- Академический вокал после получения диплома останется для вас в прошлом?

- Не знаю, куда меня судьба уведет. Думаю, все, что мне было дано в университете, не пройдет зря. Например, в своей педагогической практике сейчас я использую лицевую гимнастику, которую описывает В.В.Емельянов. Ее можно применять в любой музыке - фольклорной, академической, эстрадной. И детям она очень нравится.

- На какую музыку была похожа студенческая жизнь?



- Студенчество - как калейдоскоп, каждый день разная мозаика. То ответственный концерт, то волнующий экзамен. Потому для меня студенчество звучит как музыка народов мира. Один день в быстром латиноамериканском ритме, другой - в романтическом неторопливом венском вальсе... Каждый день дарит новые мелодии. Жаль, что университет остается в прошлом. До сих пор не верится, что я уже не студентка.

И ее группе

До конца дошли не все. Только шестнадцать человек впервые в истории университета получают заветный диплом об окончании ТюмГУ по кафедре музыкального образования.

«Наш хор всегда становился лауреатом в областном конкурсе. Спасибо за чуткое руководство Марианне Евгеньевне Ахейкиной, - говорит Ольга Тигеева. - Скоро выпускной. От одной только этой мысли наворачиваются слезы. Совсем не хочется прощаться. Думаю, наши преподаватели нас будут еще долго помнить. Мы были первыми. С нами больше всего занимались. На нас экспериментировали.

У нас все в группе талантливо. И все разные, даже по возрасту. Кто-то пришел по окончании школы, кто-то - после колледжа, были и те, кто много лет проработал в школе. Все пять лет мы были вместе. Дополняли друг друга. То выпирал вперед юношеский энтузиазм, то появлялся зрелый взгляд на происходящее наших взрослых одногруппников. Мы такие разные, но вместе.

До сих пор держим связь с теми, кто ушел. И мы не разлетимся как осколки. Будем поддерживать связь.



Ее группа дружная, потому не раз становилась лучшей в университете, а О.Тигеева в этом учебном году - финалистом конкурса «Лучший староста Тюменской области».

Они всегда были на сцене. Даже если учились. «На предмете «Сольное пение» мы переживали друг за друга, радовались, когда все получалось, и огорчались, если что-то шло не так», - вспоминает Ольга.

С первого курса они отмечают дни рождения друг друга. Естественно, с песнями. Поют и слушают интересные записи, которые хранятся в фонотеке каждого. Здесь актуальными становятся застольные русские народные песни и почему-то... хор рабов из итальянской оперы «Набукко» Джезепе Верди.

вания стало «Музыкальное развитие первокурсников средствами детского потешно-игрового фольклора на уроках музыки». Это авторская работа, которую О.Тигеева составила на основе материалов Тюменской области и частично апробировала на уроках в родной школе. Выступать на фестивалях - городских, областных и международных - она начала в школьном ансамбле «Росток». Теперь уже выступают ее ученики - солисты коллектива со звучным названием «Клюква».

- Они у меня перешли в восьмой класс, - говорит О.Тигеева о своих воспитанниках. - Возраст сложный, им хочется выглядеть по-взрослому. Во время выступлений мы им заплетаем косы, завязываем ленты в головы. Сразу получается красивый

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Этот нескончаемый поток заполняет беспощадно все пустые места на холсте

АННА МАРТЫНУШКИНА

Думаю, многие со мной согласятся, не часто сегодня встретишь молодого человека, занятого чтением книги или газеты. Все чаще в руках банка пива или сигарета. Все реже радуют слух звуки культурной речи, а все больше хочется надеть наушники и окунуться в мир полобившихся ритмов.

В такие моменты невольно задумываешься о будущем этих людей: что их ждет, как они устроятся в обществе и что оставят после себя? Кто они: «эгоисты поневоле» XXI века или же избравшие этот путь добровольно? Думаю, все кроется в воспитании. А кто ответствен за это: семья, общество, государство? Иногда

складывается такое впечатление, что каждый пытается переложить ответственность на чужие плечи. В семье дети все чаще предоставлены сами себе. Тогда что с них спросишь? Как у них сформируются те ценности, что делают из человека Личность?

Ребенок чист, как белый лист. И тут родительское перо рисует заглавие и составляет краткий план. Повезет, если щедрая рука изобразит приятную картину, насыченную теплыми и нежными тонами. А что, если нет? Что, если гамма палитры ограничивается серым? Тогда ребенок вынужден сам составлять набросок своего будущего портрета: сам формирует свое отношение к жизни, к процессам, происходящим в ней. Его ценности и моральные устои выражаются на той почве, что подготовили для него родители. Но все чаще

семейные пары не испытывают ответственности ни перед своими детьми, ни перед обществом тем более.

Что следует дальше? Школа, институт, одним словом - то самое общество. Вот здесь и начинается прорисовка деталей. Появляются другие участники процесса, каждый со своей кистью в руке. Они то и дело дополняют портрет своими линиями и формами. Так в человеке появляются несвойственные ему прежде черты, новое мироощущение и взгляды. На его прежние суждения накладываются новые: они либо сливаются, либо вытесняют друг друга. И эти участники - не только люди, это все, что мы невольно впитываем каждый день. Прежде всего, конечно, это самое массовое - телевидение: смотрю - и становится страшно. Этот нескончаемый поток, я бы даже сказала слив,

информации, абсолютно лишенный признаков культуры и морали, заполняет беспощадно все пустые места на холсте. Конечно, только в том случае, если никто не потрудился прежде покрыть его грунтом из смеси основополагающих для личности принципов: различия добра и зла, уважения родителей и старших, чувства справедливости и любви, знания истории и культуры своей страны. Вполне банальные вещи, правда? Но чаще устойчиво то, что строится на простых и доступных вещах.

Так, якобы невзначай, и рисуется портрет современной молодежи. Будучи столь уязвимой и восприимчивой, она нуждается в направлении, воспитании и внимании каждого без исключения. Только в этом случае мы сможем гордиться результатом в виде культурно и нравственно зрелого общества.

Завораживающие огни Нью-Йорка...

АЛЕКСАНДРА СИНИЦЫНА

Все чаще наши студенты посещают другие страны. Едут повысить уровень владения иностранным языком, заработать, попутешествовать, познакомиться с новыми людьми и просто отдохнуть. Лето 2007 года студентка 3-го курса факультета романо-германской филологии **Юлия Ударцева** провела в Америке. Организовать поездку помогла фирма «Work and Travel». Юлии удалось увидеть мир, завести друзей, и, конечно же, заработать. Юлия рассказала о плюсах и минусах поездки, об американском менталитете и особенностях американской культуры.

Еще до поездки в Америку пришлось решить несколько задач: сдать досрочно сессию, пройти экзамен у консула для выдачи визы, а также найти работу.

«Первой проблемой являлась сложность поиска работы. Я искала ее на различных сайтах, но бланки были не похожи на стандартные. В них присутствовали такие графы, которые сложно было заполнить, и они были рассчитаны на тех, у кого уже есть опыт работы. Фирма предлагала найти работу за определенную сумму, и я воспользовалась этой ус-

лугой. Меня вместе с одногруппницей (Юлия поехала вместе с ней) устроили работать house-keeperом (уборщицей в отеле), в штате Нью-Джерси, в городке Моррис Плейнс. Мы получали 8\$ в час, а в неделю рабочие часы должны были составлять 40».

Юлия с подругой добирались до Америки из Москвы с пересадкой в Париже. Им не повезло: самолет опаздывал практически на час, а в Париже уже ждал другой рейсом до Нью-Йорка. Юлия рассказала, как делегацию студентов ждал огромный «боинг», и то, как они в течение 5 - 10 минут прошли регистрацию.

«Нас ждал большой самолет очень долго, и как только мы прибыли, к нам подъехала машина, что-то вроде «газельки», и нас очень быстро довели до другого самолета. Все студенты быстро прошли регистрацию. И потом было очень неудобно перед людьми, которые нас ждали, т.к. нам пришлось проходить через весь салон самолета. Но я получила огромное удовольствие от общения со стюардами и их отношения к нам (несмотря на то, что мы сидели в эконом-классе)».

Юлию восхитили миллионы огней, которые были видны из окна самолета: «Мы приземлялись ночью, и из окна было видно огни... Они выглядели так завораживающе... Я сравнила их с огнями Москвы, и мне кажется, что в Нью-Йорке их намного больше и они намного красивее».

К сожалению, по прибытию в пункт назначения девушку ждал неприятный сюрприз: из-за опоздания парижского рейса ее сумки должны были прибыть только через 2 часа. Но проблема состояла еще и в том, что ее должен был встретить работодатель, а ночью из аэропорта можно выйти, но тебя обратно не выпустят. Но самым ужасным происшествием оказалось то, что девушки не знали номера телефона своего работодателя! В итоге, он не дождался студенток и уехал. Но девочки не растерялись - они увидели в аэропорту других студентов, познакомившись с ними и после получения багажа вместе отправились на автовокзал за покупкой билетов до Моррис Плейнс.

Юлия с напарницей добрались до отеля, и этим же вечером встретились с работодателем, обговорив все условия работы и проживания. Девушки были заняты в отеле с 8.00 утра до 16.00 дня, а с 18.00 и до 23.00 они работали кассирами в кафе. Работа уборщицей была довольно сложной и трудоемкой. И, как рассказала Юлия, ее не устраивало отношение менеджеров к работникам. «Они могли накричать, нахамить, и, если ты начинаешь как-либо себя защищать, то это им не нравилось. Они сразу считают тебя высокомерной. Поэтому я могу посоветовать студенткам не терпеть унижения, а идти жаловаться к главному менеджеру, как сделали мы. После этого отношение к нам немного изменилось».

Но в августе проходило подтверждение отеля на звезды. И Юлию с подругой ждало нелегкое испытание - они работали намного больше и намного усерднее. Отель прошел подтверждение, и главному менеджеру отеля предложили работу попросторнее и в другом штате. К несчастью для девушек, новым менеджером отеля стал ненавидимый им тогда еще главный менеджер, который постоянно на них срывался. Юлия с напарницей поняли, что работа их скоро закончится. Они еще немного поработали и уехали на целую неделю в штат Флорида, где отдыхали и знакомились с новыми людьми.

«Во Флориде мне запомнился огромный пляж, на котором не было практически никого. Там мы познакомились с американцами, гуляли с ними, играли в бильярд, ходили в бар». Помимо Флориды, девушки посетили города Брстон, Саванну, Ричмонд и Нью-Йорк, а также штаты - Северную и Южную Каролину. В Нью-Йорке студентки посетили галереи, парки и библиотеки.

Юлия в подробностях рассказала об американском менталитете: «Отношение американцев к другим людям меньше сводится на личности. К примеру, Нью-Йорк - город-миллионник, там огромное количество приезжих. В отличие от Москвы, где тебя никто не замечает и ни во что не ставит, в Нью-Йорке ты чувствуешь себя частичкой миллиона. Так здорово просто сесть на лавочку и понаблюдать, как ходят огромные



толпы людей разных национальностей, и каждый из них является чем-то важным. А еще все американцы постоянно улыбаются, они дружелюбны». Юлия рассказала забавную историю про американских жителей. Однажды она стояла на улице и ждала подругу, которая отошла в магазин. В этот момент к Юлии подошел афроамериканец и начал что-то говорить, абсолютно непонятное ей. Скорее всего, он просил денег. Он долго что-то говорил, а потом просто махнул рукой и ушел. Не прошло и пяти минут, как следом к Юлии подошел еще один человек, какой-то парень, и тоже начал что-то говорить, при этом жестикулируя. Девушка опять-таки ничего не поняла, на что молодой человек тоже махнул рукой и скрылся.

Студентка рассказала о некоторых особенностях американской жизни. К примеру, цены в аэропортах, автовокзалах точно такие же, как и в магазинах (вспомните наценки на товары в любом российском городе)! А еще в Америке немного другой распорядок дня: банки работают в субботу только до 13.00, а в воскресенье вообще закрыты. Так что девушкам приходилось заботиться о деньгах в кошелек заранее, иначе можно было голодать все выходные. Юлию удивил еще и тот факт, что на вокзалах нет скамеек и люди сидят на полу. «Однажды нам при-

шлось ждать автобус 6 часов. Но мое воспитание не позволило мне сесть на пол, поэтому все это время я провела на ногах», - рассказывает Юлия.

Студентка сказала, что поездка в Америку окулилась, но домой много денег она не привезла. Юлия хотела бы поехать еще раз, но уже в другое место - на Западное побережье, к примеру, в Лос-Анджелес, и с большой компанией друзей.

Что же касается повышения уровня владения языком, то студентка скорее понизила его, нежели наоборот. Юлия учится на языковом факультете и интенсивно изучает грамматику и лексику. В Америке она общалась в основном со средним классом, и, естественно, не на литературном языке. «Бывало и такое, - говорит студентка - что употребляешь какую-либо грамматическую конструкцию, а люди тебя не понимают, а только хлопают глазами».

В целом Юлия осталась довольна поездкой, несмотря на всяческие трудности и проблемы. Напоследок она дала совет всем желающим провести каникулы в Америке. «Обязательно нужно съездить, пока есть время и возможность. Это очень хорошая практика, когда ты предоставляешь самому себе, и проблемы тебе приходится решать самостоятельно. Зато когда ты их преодолел, то испытываешь чувство удовлетворения веры в свои силы».



ВЕРНИСАЖ

ТВОРЧЕСТВО - РОДНОМУ ГОРОДУ



Визитка народной глиняной игрушки
Выполнил студент факультета изобразительного искусства дипломированный Пермяков Александр

С 5 по 30 июня в ТюмГУ будет работать выставка дипломных работ выпускников кафедры изобразительного искусства Института педагогики, психологии и управления.

В административном корпусе ТюмГУ (ул. Володарского, 6) выставлены глиняные игрушки Александра Пермякова, а в корпусе Института педагогики, психологии и управления (проезд 9 Мая, 5) - живопись, графика, декоративно-прикладное искусство (батик, роспись по дереву).

Всего выставлено более 70 работ. Кстати, в этом году кафедра выпустила 43 человека, работы практически каждого из них представлены здесь. Девиз экспозиции: «Тюмень - лучший город земли!».

Отдел информации и связей с общественностью ТюмГУ.



Фото Анарет Осипова



Господа выпускники! Это для вас!

молодежных и профилактических программ,
- **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ** отдела спортивных программ.

Обращаться по тел.: 53-21-54, 53-21-56, 53-21-83. Альбина Альбертовна (АНО «Тюменская биржа труда»), anombt@mail.ru

МАО ДОУ Д/С №28 г.Тюмени приглашает
- ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА,
- МУЗЫКАЛЬНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ.
Адрес: ул. Спорта, 26. Обращаться по тел.: 47-04-71.

АНО «Красная гвоздика» требуются
- ПСИХОЛОГ,
- ИНСПЕКТОР ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ,
- БИБЛИОТЕКАРЬ,
- ЭКОЛОГ.
Адрес: Обращаться по тел.: 77-51-00, 77-51-01.

Тюменская православная гимназия приглашает УЧИТЕЛЯ русского и литературы.
Адрес: ул. Затуменская, 16А. Обращаться по тел.: 43-01-29, 62-75-29.

Детско-юношеский центр «Авангард» приглашает
- ПЕДАГОГА дополнительного образования спортивного направления,
- СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА.
Адрес: ул. Энергетиков, 45а, 50 лет Октября, 84/2. Обращаться по тел.: 41-54-70, 48-54-34.

ОАО «Сибнефтемаш» приглашает ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА окрасочно-го производства. Адрес: Тюм. р-н, 10 км Тюбольского тракта. Обращаться по тел.: 76-23-11, 76-23-19, snmf@sibneftemash.ru.

ФГУ комбинат «Спутник» Госрезерва приглашает ДОКУМЕНТОВЕДА.
Адрес: ул. Брестская, 1. Обращаться по тел.: 34-28-29, 43-45-67.

Управлению Федеральной Регистрационной службы по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО требуются
- СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ, СПЕЦИАЛИСТ 1 разряда отдела введения ЕГРП, информационных технологий и связи,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ отдела оборота и хранения правоустанавливающих документов,
- СПЕЦИАЛИСТ 1 разряда отдела приема документов на государственную регистрацию прав,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ отдела контроля и надзора в сфере регистрации актов гражданского состояния,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ, ведущий специалист-эксперт отдела по делам некоммерческих организаций,
- СТАРШИЙ СПЕЦИАЛИСТ 1 разряда отдела материально-технического обеспечения и строительства,
- СПЕЦИАЛИСТ 1 разряда финансово-экономического отдела,
- СЕКРЕТАРЬ-ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ отдела делопроизводства.
Адрес: ул. Луначарского 42. Обращаться по тел.: 43-35-43, 43-28-97.

ООО «Растам» приглашает
- АУДИТОРОВА,
- ЮРИСТА,
- СПЕЦИАЛИСТОВ по внедрению ИТ.
Адрес: ул. Шиллера, 34/1. Обращаться по тел.: 40-41-59, fsm@rastam.ru.

Сеть лингвистических центров обучения иностранным языкам «Еврошкола» приглашает ПРЕПОДАТЕЛЯ английского языка. Требования: уровень английского языка не ниже upper-Intermediate, в/о, желание работать педагогом. Адрес: ул. Салтыкова-Щедрина 53. Обращаться по тел.: 62-15-61, Lyubov@euro72.ru.

Торгово-промышленной палате Тюменской области требуются
- СПЕЦИАЛИСТ организационного отдела,
- СПЕЦИАЛИСТ центра делового образования,
- ФИЗИК,
- ХИМИК,
- СПЕЦИАЛИСТ по рекламе и PRJ,
- БИОЛОГ.
Адрес: ул. Республики, 211А. Обращаться по тел.: 21-08-09, 21-38-08, 22-04-56, do-tp@tp@mail.ru.

ОАО «Уральский Транспортный банк» Филиал в г. Тюмени приглашает

- ЭКОНОМИСТА отдела по кредитованию малого бизнеса: трудоустройство на полный рабочий день.
- ЭКОНОМИСТА отдела по кредитованию малого бизнеса: Практика: 4-й курс.

Адрес: ул. Мельничная, 8. Обращаться по тел.: 44-74-24, 44-72-03, main@tmn.utb.ru.

Общественная организация «Тюменская областная организация ВОИ» приглашает
- СПЕЦИАЛИСТА по работе с инвалидами,
- ВЕДУЩЕГО СПЕЦИАЛИСТА по организационной работе.
Адрес: ул. Уральская, 60. Обращаться по тел.: 23-80-26, toovoi06@rambler.ru.

ГУВД по Тюменской области приглашает
- СПЕЦИАЛИСТА ФЭО,
- ПСИХОЛОГА,
- ОПЕРАУПОЛНОМОЧЕННОГО УМП,
- ИНСПЕКТОРА УМ БПР и НАЗ,
- ЮРИСКОНСУЛЬТА УБ.
Адрес: ул. Водопроводная, 38. Обращаться по тел.: 79-38-03, Павел Михайлович.

Прокуратуре Тюменской области требуются СПЕЦИАЛИСТЫ с высшим юридическим образованием.
Адрес: ул. Ялаторовская, 42А. Обращаться по тел.: 24-58-43.

Филиал Тюменского госуниверситета в Новом Уренгое приглашает ПРЕПОДАТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ: высшее образование, кандидат математических наук, стаж 2-3 года.
Условия труда: 3/п от 25 000 рублей, предоставляется благоустроенное общежитие.
Обращаться по тел.: 8 (3494) 94-01-05, 94-28-44, ftgunu@yandex.ru, Елена Валентиновна.

ФГУ ИК-2 УФСИН России по Тюменской области приглашает
- СПЕЦИАЛИСТА в области телекоммуникационных технологий (инженер, техник, программист),
- ОПЕРАУПОЛНОМОЧЕННОГО оперативного отдела,
- НАЧАЛЬНИКА ОТРЯДА отдела по воспитательной работе с осужденными,
- СОТРУДНИКА отдела охраны и безопасности. Режим работы 1 сутки/3.
Условия: выслуга лет: 1 год за 1,5 лет, возможность выхода на пенсию через 15,5 лет службы, бесплатное питание, отпуск 30 дней + выходные дни + за выслугу лет, бесплатный проезд к месту отпуска, квартальная премия + 13 премия, ведомственное жилье и др. 3/п от 12 000 рублей.
Адрес: пос. Строителей ФГУ ИК-2 УФСИН. Проезд от ост. 3-д мелодорождения, авт. 27, маршрутного такси 43к до остан. п. Строителей. Обращаться по тел.: 21-12-16 (отдел кадров)

Издательство «ВИК - МЕДИА ТЮМЕНЬ» приглашает КОРРЕКТОРА на неполный рабочий день. Требования: филологическое образование, грамотность, усидчивость, терпение. 3/п от 5000 рублей.

ОПЕРАТОР КОМПЬЮТЕРНОЙ ВЕРСТКИ. Требования: знание ПК на уровне дизайнера, опыт верстки, знание программы InDesign.
Адрес: ул. Осипенко, 81, корп. 4. Обращаться по тел.: 59-52-15.

ООО «Аркада» приглашает БУХГАЛТЕРА. Требования: высшее или незавершенное высшее образование (5-й курс). Обязательные обязанности: расчет и начисление заработной платы. Условия: полный рабочий день, соцпакет, развозка. 3/п от 15 000 рублей.
Адрес: ул. Бабарынка, д.1, корп.5. Обращаться по тел.: 8-961-205-41-26, 23-41-21, факс 43-46-13.

ГЛПУ ТО «Тюменская областная клиническая психиатрическая больница» приглашает КЛИНИЧЕСКОГО ПСИХОЛОГА: 3/п 7000+премиальные, в/о (специализация клинического психолога), приветствуется организованность, дисциплинированность и коммуникабельность.
Обязательные обязанности: консуль-

тирование и дифференциальная диагностика.
Обращаться по тел.: 72-70-15 с 8-00 до 16-00, Алексей Владимирович.

ООО «Компания Брокер-КредитСервис» требует ИВЕСТИЦИОННЫЙ КОНСУЛЬТАНТ - 3/п от 15000: в/о, н.в/о (специальности менеджмента, экономики, Фик и др.), приветствуется активная жизненная позиция, коммуникабельность и целеустремленность.

Обязательные обязанности: активные продажи инвестиционно-финансовых продуктов и услуг, создание и развитие долгосрочных отношений с клиентами, проведение переговоров, встреч.
Обращаться по тел.: 79-02-10, 79-02-11, Наталья Сергеевна.

ООО «Хоум кредит энд Финанс банк» приглашает на полный рабочий день АДМИНИСТРАТОРА ПО ОФОРМЛЕНИЮ КРЕДИТОВ. Обязательные обязанности: консультирование клиентов в торговом зале, оформление товаров в кредит, работа с ПК и оргтехники. Требования: незаконченное высшее образование, пол женский, квалификация: менеджер, экономист. 3/п от 12 000 руб.
Обращаться по тел.: 45-21-71, 45-25-94, MTolmacheva@homecredit.ru.

ФГУ «ГЛАВНОЕ БЮРО МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ» требуется МЕДИЦИНСКИЙ ПСИХОЛОГ. Требования: в/о, незаконченное в/о, специализация: клиническая психология; владение диагностическими методами исследования, владение навыками психокоррекционной работы. 3/п от 7 000 рублей. Обращаться по тел.: 47-57-57, ф. 47-58-89, gbmse@rambler.ru, Галина Николаевна.

Корпорация «Бизнес-Мастер» приглашает выпускников принять участие в конкурсе на вакансии
- МЕНЕДЖЕР ПО ПОДБОРУ ПЕРСОНАЛА. Обязательные обязанности: поиск кандидатов, проведение собеседований и интервью, изучение рынка труда, обзор заработной платы. 3/п 18000 руб.
- МЕНЕДЖЕР ПРОЕКТОВ. Обязательные обязанности: организация проведения обучающих программ и тренингов, консультирование клиентов, работа с клиентами 3/п, 18 000 руб.
Обращаться по тел.: 640-196, 8-922-471-62-52, Елена.

Сеть лингвистических центров «ЕВРОШКОЛА» приглашает:
- ОФИС-МЕНЕДЖЕРА. Оплата труда договорная: в/о менеджер организации, мировая экономика, должностные обязанности: продажа образовательных услуг, работа с клиентами и др.;
- ПРЕПОДАТЕЛЯ английского языка. Оплата труда договорная: в/о теория и методика преподавания иностранных языков, должностные обязанности: оказание образовательных услуг детям и взрослым. Приветствуется наличие стажировки за рубежом, педагогическая практика (вожатые в лагере, репетиторство).
Обращаться по тел.: 62-15-61, Любовь Сергеевна.

Тюменская воспитательная колония приглашает
- ОПЕРАУПОЛНОМОЧЕННОГО,
- СТАРШЕГО ЮРИСКОНСУЛЬТА. Адрес: п. Винзили, ул. Вокзальная, 3. Обращаться по тел.: 72-79-64, 727-134.

ФГУ Исправительная колония №4 федеральной службы исполнения наказаний по ТО приглашает
- НАЧАЛЬНИКА ОТРЯДА: образование высшее, пол мужской. 3/п 8 000 руб.
- ИНЖЕНЕРА отдела безопасности: образование высшее. 3/п от 8 000 руб.
Адрес: ул. Авторемонтная, 23. Обращаться по тел.: 43-23-91, 43-07-08, Вячеслав Рафикович.

Юридическое агентство «Эльмик» приглашает ЮРИСКОНСУЛЬТА: высшее юридическое образование, гражданско-правовая специализация. 3/п от 10000 рублей на период испытательного срока. Адрес: п. Боровский, Тюменского района, пер. Кирпичный, 1А, 3 этаж. Обращаться по тел.: 8-912-925-92-16, 76-31-49, elmik@mail.ru

ОАО ТФЭ Тюменский городской узел связи приглашает

- ЭКОНОМИСТА по труду отдела управления персоналом. На период декретного отпуска.

- ЭКОНОМИСТА сектора экономического анализа и планирования: Работа постоянная.
Адрес: ул. Республики, 51. Обращаться по тел.: 599-375, 499-258, Людмила Витальевна.

ООО «Тюменгазстрой» приглашает БУХГАЛТЕРА.
Адрес: ул. Геологоразведчиков, 6, корпус 8. Обращаться по тел.: 20-70-89, Людмила Александровна.

ОАО «Тюменнефтегазсвязь» приглашает студентов 4-5 курса на должность СПЕЦИАЛИСТА ОТДЕЛА МАРКЕТИНГА. Неполный рабочий день.
Адрес: ул. Щербакова, 205. Обращаться по тел.: 8-922-04-0000-74 факс 59-27-50, Виталий Николаевич.

УФСИН России по Тюменской области требуются
- ОПЕРАУПОЛНОМОЧЕННЫЙ,
- НАЧАЛЬНИК ОТРЯДА,
- ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА БЕЗОПАСНОСТИ,
- ИНЖЕНЕР ГРУППЫ АВТОМАТИЗАЦИИ,
- РЕВИЗОР.
За информацией обращаться по тел.: 24-47-57, Ольга Александровна.

Информационный центр при ГУВД по Тюменской области приглашает
- ИНЖЕНЕРА-ПРОГРАММИСТА,
- ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА.
Требования: знание основ построения баз данных, сетей технологий, знание языков программирования приветствуется. Знание операционных систем, знание компьютерного железа, топология локальных сетей, информационная безопасность.
Адрес: ул. Володарского, 38. Обращаться по тел.: 79-33-70, Сергей Владимирович, Андрей Викторович.

Управление Федеральной налоговой службы по Тюменской области приглашает СПЕЦИАЛИСТА 1 РАЗРЯДА: высшее экономическое образование. 3/п от 6 500 рублей. Обращаться по тел.: 49-20-10, Владимир Утбанович.

ООО «Тюменский завод обуви» приглашает
- СПЕЦИАЛИСТА ПО ПРОДАЖАМ: уверенный пользователь ПК, знание программы 1С 8.0, желателен опыт работы.
- БУХГАЛТЕРА. Уверенный пользователь ПК, знание программы 1С 8.0, счетов 41,60,62, желателен опыт работы.
- СПЕЦИАЛИСТА ПО МАРКЕТИНГУ. Желателен опыт работы, анализ конкурентов, маркетинговых исследований и аналитики продаж, работа со СМИ.
Адрес: ул. Тимофея Чаркова, 85. Обращаться по тел.: 68-10-76, Наталья Викторовна.

Управлению ФССП России по Тюменской области требуется СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ-ИСПОЛНИТЕЛЬ: высшее юридическое образование. Адрес: ул. 8 Марта, 1. Обращаться по тел.: 46-57-54, Татьяна Владимировна.

ФБУ ИК-1 УФСИН России по Тюменской области приглашает НАЧАЛЬНИКА ОТРЯДА ОТДЕЛА по воспитательной работе с осужденными: высшее юридическое или педагогическое образование; мужской пол. Адрес: ул. Ялаторовская, 46. Обращаться по тел.: 24-47-43, Ольга Юрьевна, Евгений Александрович.

Профессиональное училище №14 приглашает ПРЕПОДАТЕЛЯ математики и информатики. Предоставляется общежитие.
Адрес: ул. Малиновского, 7. Обращаться по тел.: 459-225, 459-777.

ООО «Крепёж» приглашает
- БУХГАЛТЕРА: высшее образование, знание программы 1С. Работа в офисе, 3/п от 15 000 руб.
- МЕНЕДЖЕРА по закупке. Работа в офисе, 3/п от 15 000 руб.
Адрес: ул. Черепанова, 29. Обращаться по тел.: 42-00-26, Анастасия Александровна.

ООО Управляющая компания «Партнер» приглашает принять участие в конкурсе на вакантную должность ПРОГРАММИСТА. Адрес: ул. Холодильная, 114. Обращаться по тел.: 44-26-36, 44-27-37.

ООО «Машинный двор - Тюмень» приглашает
- МЕНЕДЖЕРА ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЕЙ: высшее образование. Приветствуется опыт продаж, навыки презентации, основы знаний устройства автомобилей, тактичность, наличие водительского удостоверения кат. В, пользователь ПК.
- БУХГАЛТЕРА для прохождения оплачиваемой практики: студенты 3-5 курсов, опыт работы или прохождения практики бухгалтером приветствуется, ответственность, внимательность, пользователь ПК: 1С и MS office.
Обращаться по тел.: 52-20-20 (добав. 3), Ольга Васильевна, Валентина Владимировна.

Территориальное управление федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Тюменской области приглашает
- СПЕЦИАЛИСТА 1 разряда: высшее экономическое образование 3/п от 6500 рублей.
- КОНТРОЛЕРА-РЕВИЗОРА: высшее экономическое образование. 3/п от 9000 рублей. Адрес: ул. Республики, 52. Обращаться по тел.: 46-35-17, Надежда Ивановна.

Департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области приглашает выпускников принять участие в конкурсе на вакантные должности:
- ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ отдела спортивных программ,
- ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ отдела молодежных и профилактических программ,
- ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ бухгалтерии,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ экономического отдела,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ управления информационно-аналитической и правовой работы,
- ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ отдела

Песнь, льющаяся из глубины души

НАТАЛЬЯ ГРУЗИНЦЕВА

Тюменская филармония представляет грандиозный проект юбилейного года!

23 июня в 19 часов на сцене Концертного зала имени Ю.Гуляева споет неподражаемый ХОСЕ КАРРЕРАС!



Его имя не нуждается в пояснениях: величайший певец современности, всемирно известный тенор, почетный доктор различных университетов и академий, меценат, жизнерадостный каталонец, разбивающий все сердца как на сцене, так и за ее пределами, наконец, страстный футбольный болельщик...

Кстати, о футболе. Триста миллионов телезрителей во всех уголках земного шара в 1990 году смотрели и слушали концерт трех теноров, открывавших финал чемпионата мира по футболу в Риме, где Хосе Каррерас пел со своими великими коллегами - Лучано Паваротти и Пласидо Доминго. Этот музыкальный пир собрал денег и зрителей больше, чем любая футбольная команда. Благодаря ему, возглас «Vincere, Vincere!» из арии Пуччини «Nessun dorma» превратился в футбольный гимн. Первый диск трех теноров,

который «Дека» продала в количестве двенадцати миллионов экземпляров, более года лидировал в хит-парадах.

А три легендарных голоса, три ослепительных личности, заняли первые места в сотне самых высокооплачиваемых музыкантов мира...

Карьера Хосе Каррераса развивалась с головокружительной скоростью. Многие зрелые оперные певцы могут только мечтать о выступлениях в Ла Скала и Метрополитен-опера. Хосе Каррерас, будучи еще совсем молодым исполнителем, покорила публику этих знаменитых театров своим неповторимым тембром и незаурядным актерским талантом.

Десятки опер, музыкальных спектаклей и мюзиклов, от «Богемы» и «Тоски» до «Вестсайдской истории», сыгранных Каррерасом, проходили с неизменным зрительским успехом и восторженными отзывами критики. Лучшие дирижеры и постановщики по сей день почитают за честь работать с Каррерасом. Плодотворное сотрудничество и дружба в разное время связывали певца с Гербертом фон Караяном, Риккардо Мути, Франко Дзефирелли и многими другими выдающимися деятелями искусства современности.

Его обширная дискография насчитывает 150 записей, в числе которых более 50 опер, ораторий, а также популярных классических сольных концертов, мировых тиражи которых не раз становились «золотыми» и «платиновыми».

Словом, концерт Хосе Каррераса - настоящий праздник для истинных ценителей музыки, событие, равного которому не было за всю пятидесятилетнюю историю Тюменской филармонии. Визит мирового тенора в наш город можно считать революционным переворотом в культурной жизни Тюмени.

Не пропустите это грандиозное событие! Нежный, страстный, чарующий голос Каррераса будет звучать для нас весь вечер в программе «Средиземноморская страсть» в сопровождении «Нового итальянского квартета» и пианиста Лоренцо Баваха.



Фото А. Зайтунской

Проходивший в «Олимпийском»

предолимпийский чемпионат России по плаванию скучным точно не был. Там такие бои разыгрывались! Еще бы! Цена вопроса - путевка в Пекин. И не каждый, кто планировал, ее добыл. Наверное, для многих оно и к лучшему. Совсем скоро будет другая Олимпиада - в Лондоне. А на пути к ней можно собрать урожай званий и наград. Ведь календарь пловцов всегда насыщенный и они едва успевают просыхать от воды.

Так вот студент института физической культуры ТюмГУ Максим Ганихин на своей коронной двухсотке баттерфляем был вторым. Что уже поддела. В такой-то борьбе! Но ему не хватало всего чуть-чуть для полного триумфа. Он совсем малость

не дотянул до олимпийского норматива. Как не выполнил его и победитель финального заплыва, самый титулованный сегодня дельфинист России Николай Скворцов. Но у того была победа на Европе, которая открыла прямую дорожку на Пекин. Следует заметить, что Скворцов с Ганихиным в этом заплыве оказались явными фаворитами, не оставив другим соперникам никаких шансов. И чемпион России публично (это показали по ТВ России. - Прим. авт.) был расстроен тем обстоятельством, что пресловутое «чуть-чуть» закрыло дорогу талантливому сибиряку в бассейны Поднебесной. Кстати, мастеру спорта международного класса Максиму Ганихину всего 21 год...

ТЮМЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИНСТИТУТ ДИСТАНЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

объявляет набор учащихся 11-х классов на **3-недельные подготовительные курсы** для **интенсивной** подготовки к вступительным испытаниям в форме

Единого государственного экзамена по следующим дисциплинам:

русский язык, математика, обществознание, физика, география, информатика, история России.

В программу подготовки входят: аудиторные занятия с высококвалифицированными преподавателями, обеспечение слушателей учебно-методическими пособиями,

on-line тестирование, выпускной экзамен.

Слушатели могут получить подготовку в **поточных** или **репетиторских** (5 человек) группах.

Прием заявлений с 1 июня, начало занятий с 23 июня.

Абитуриентам вузов предлагаются также **индивидуальные почасовые консультации** по вышеперечисленным дисциплинам.

По всем вопросам поступления на подготовительные курсы обращаться по адресу: 625003, г.Тюмень, ул. Ленина, 23, каб. 206, телефоны: (3452) 79-89-25. (с) 89129246707.

Подробную информацию о довузовской подготовке в ТюмГУ вы можете найти на сайте: schola.ru



Диссертационные советы ТюмГУ в июне

Д 212.274.01 (ул. Республики, 9, ауд. 211, педагогические науки)

19 июня, 10.00 Безусова Т.А. «Некорректные задачи как средство развития культуры математического и естественно-научного мышления учащихся», кандидатская, 13.00.01 (пед. н.).

19 июня, 13.00 Гартунг Т.А. «Развитие креативности подростков средствами дисциплины гуманитарного цикла», кандидатская, 13.00.01 (пед. н.).

20 июня, 10.00 Васьлева И.Р. «Формирование соревновательного стереотипа в тренировках с повышением темпа бега на коньках», кандидатская, 13.00.04 (пед. н.).

20 июня, 13.00 Аверьянов И.В. «Методика совершенствования кинестетических координационных способностей футболистов 10-11 лет», кандидатская, 13.00.04 (пед. н.).

Д 212.274.09 (ул. Республики, 9, ауд. 325, филологические науки)

26 июня, 10.00 Ермакова Е.Н. «Фразо- и словообразование в сфере фразеологии», докторская, 10.02.01 (филол. н.).

26 июня, 13.30 Лапина О.Г. «Социальная составляющая языкового образа человека (на материале предметных фразеологизмов)», кандидатская, 10.02.01 (филол. н.).

27 июня, 10.00 Амади Ш.А. «Разговорное и письменное начало в синтаксической организации деловых текстов последней трети XVIII века (на материале

тюменских распорядительных, просительных документов и записей допросов)», кандидатская, 10.02.01 (филол. н.).

27 июня, 13.00 Смакауз Е.С. «Деривационные особенности в сфере современного наречного образования», кандидатская, 10.02.01 (филол. н.).

Д 212.274.06 (ул. Ленина, 38, ауд. 303, юридические науки)

27 июня, 10.00 Воронин В.В. «Конституционные основы участия представителей общественности в деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», кандидатская, 12.00.02 (юр. н.).

27 июня, 12.00 Делев Д.И. «Конституционно-правовые основы ограничения прав и свобод иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», кандидатская, 12.00.02 (юр. н.).

27 июня, 15.00 Золотых А. П. «Конституционное право человека на жизнь и корреспондирующие ему обязанности государства», кандидатская, 12.00.02 (юр. н.).

28 июня, 10.00 Соловьева Н.А. «Право граждан на участие в территориальном общественном самоуправлении: понятие и порядок реализации», кандидатская, 12.00.02 (юр. н.).

28 июня, 12.00 Маркова Н.А. «Конституционно-правовые основы института мировых судей», кандидатская, 12.00.02 (юр. н.).



Учредитель:
Государственное учреждение Тюменский государственный университет.
Газета зарегистрирована 05.02.2001 г. Западно-Сибирским территориальным управлением по делам печати, телеразвешивания и средств массовых коммуникаций.
Регистрационный номер ПИ №17-0164.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре редакции газеты «Университет и регион».
Подписано в печать 7.06.2008 г.
Заказ № 399. Тираж 1000 экз.
Индекс подписки: 83198.
Отпечатано в Издательстве Тюменского государственного университета.
(625000, г.Тюмень, ул.Семакова, 10).

Адрес редакции:
625000, г.Тюмень, ул.Семакова, 10, тел. 46-23-28
E-mail: gazeta@utmn.ru
Редактор Ирена ГЕЦЕВИЧ.